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“SVINJSKI GRIP” I U SOMBORU,  ŠESTORO OBOLELIHČETVORO HOSPITALIZOVANIH

U ŽIŽI

TRI STABILNA, KOD ČETVRTOG 
MOGUĆE KOMPLIKACIJE
● Na bolničkom lečenju do juče četiri pacijenta: tri odrasle osobe i jedno dete ● Na 
kućnom lečenju dva pacijena ● Razloga za paniku nema - poručuju epidemiolozi ● 
Bolnica trenutno raspolaže sa 9 respiratora, očekuju se još 2 ● Izolaciona jedinica 
sa 4 kreveta na Infektivnom odeljenju, a u slučaju potrebe čitavo odeljenje sa 25 
kreveta biće u funkciji izolacije obolelih pacijenata

na bolovanju.
U Domu zdravlja svo me-

dicinsko osoblje je dobilo ja-
sne i precizne instrukcije o 
pravilima ponašanja tokom 
epidemije, dezinfekcija pro-
storija podignuta je na naj-
viši mogući nivo, a formiran 
je i kol-centar.

- U ambulantama opšte 
prakse gužve su uobičaje-
ne za ovo doba godine, u 
Školskom dispanzeru su ne-
što veće od uobičajenih, a 
u Dečjem dispanzeru, što 
je veoma simptomatično 
i neuobičajeno, veoma je 
malo pacijenata. Najve-
rovatnije da je većina rodi-
telja predškolaca poslušala 
naš savet i za svaku sitnicu 
ne dovode dete kod lekara 

- prokomentarisao je stanje 
u ambulantama dr Miloš 
Božičković, v.d. direktora 
somborskog Doma zdravlja 
„Dr Đorđe Lazić“.

Prekid rada škola, po oce-
ni dr Srđana Mereia, direk-
tora somborskog Zavoda za 
javno zdravlje, samo je tre-
nutna mera u sprečavanju 
širenja epidemije, jer će, ka-
ko prognozira, opšta epide-
miološka situacija biti po-
goršana, s obzirom na to 
da se kulminacija  očekuje 
u januaru - februaru.

- Mnoge bolesti su isko-
renjene vakcinom, i stav 
epidemiologa je da se uvek 
treba vakcinisati - tvrdi 
dr Merei.

 Lj.Zelić/ T. Stojković

Iz Štaba za praćenje epi-
demije novog virusa gripa 
(H1N1), na čijem je čelu  
Nemanja Delić, predsed-
nik Skupštine Sombora, i 
u čijem sastavu su svi re-
levantni  stručnjaci iz naše 
sredine, još jednom su u sre-
du na konferenciji za štam-
pu apelovali na građanstvo 
da se bespotrebno ne dižu 
tenzije, upozoravajući da 
mesta za paniku nema.

- Podrazumeva se da tre-
ba biti oprezan, jer po izve-
štajima kojima raspolaže-
mo, broj  virusnih obolje-
nja respiratornih organa još 
uvek je u blagom porastu. 
Oprez, dakle, nije na odmet, 
i građani treba da budu u 
kontaktu sa svojim ordini-
rajućim lekarom - rekla je 
dr Gordana Cvetić, epide-
miolog u Zavodu za javno 
zdravlje  koji pokriva čitav 
Zapadnobački okrug.

Prema rečima dr Bra-
nislava Bojića, direktora 
somborske Opšte bolnice, 
do srede je u ovu zdravstve-
nu ustanovu ukupno pri-
mljeno šest pacijenata kod 
kojih postoji sumnja da su 
zaraženi virusom H1N1.

- Četiri pacijenta tre-
nutno su hospitalizova-
na, a dvoje je pušteno na 
kućno lečenje. Stanje kod 
tri pacijenta je stabilno, 
a kod jednog, zbog goja-

znosti koja i inače otežava 
disanje, mogu se očekivati 
komplikacije u nastavku 
lečenja. Među obolelima je 
i jedan sedamnaestogodiš-
nji dečak. Na Infektivnom 
odeljenju smo već formirali 

izolacionu jedinicu sa četiri 
kreveta, a ukoliko bude po-
trebno, čitavo ovo odelje-
nje sa 25 kreveta biće izo-
laciona jedinica - rekao je 
dr Bojić. - Od nadležnih u 
Novom Sadu i Beogradu za-

tražili smo još 2 respiratora. 
Bolnica ih trenutno ima 9, 
tako da bi sa ova dodatna 2 
to bio sasvim dovoljan broj 
- pojasnio je dr Branislav 
Bojić, koji se “požalio” i da 
su dva lekara - infektologa 

NEMA MASKI U APOTEKAMA
- Problem je u našoj državi da onda kada nam 

nešto najviše treba, toga nema. Trenutno u apoteka-
ma zaštitnih epidemioloških maski nema, ali očeku-
jemo da ćemo ih uskoro dobiti. Smatram da nema 
potrebe za panikom, samo se treba kloniti onih koji 
kašlju, kijaju i loše se osećaju, i to će biti najbolja 
preventiva za sve nas. Maska će biti uskoro, ali to 
prosto ne zavisi od nas, rekla je direktorka apoteke 
mr ph Danica Basarić.

KADA KOD LEKARA?
- Po nekim najnovijim standardima, temperatura 

do 38 stepeni se ne bi trebala ni skidati. Ako dete ima 
veću temperaturu od 38 stepeni, roditelji detetu treba 
da je skidaju “paracetamolom” ili “brufenom” (“fe-
briciti”) bar 48 sati. Ukoliko temperatura do tada ne 
pada, rodtelji prvo treba da se s rukujućim pedijatrom 
telefonski konsultuju, a kod lekara dete treba odvesti 
ukoliko je došlo i do promene  opšteg stanja: ako 
dete gubi apetit, odbija da jede, neće da se igra, ne 
ustaje iz kreveta i slično - kaže dr Miloš Božičković, 
v.d. direktora somborskog Doma zdravlja.

KOL CENTAR DOMA ZDRAVLJA
Na osnovu uputstva Ministarstva zdravlja Repu-

blike Srbije, odnosno posebne Radne grupe za imple-
mentaciju plana aktivnosti pre i u toku pandemijskog 
gripa, Dom zdravlja „Dr Đorđe Lazić“ u Somboru od 
11. novembra oformio je kol centar. Građani mogu 
da dobiju informacije o novom gripu A H1N1 na 
telefone: 069/ 18-88-208  i 069/ 18-88-108.

SA NASTAVE IZOSTALO OKO DESET POSTO ĐAKA
Zbog širenja epidemije novog (“svinjskog” 

ili “meksičkog”) gripa, ali i drugih virusnih 
infekcija, nastava u svim vojvođanskim, pa 
tako i u somborskim osnovnim i srednjim ško-
lama, prekinuta je od utorka, 10. do ponedelj-
ka 16. novembra. U Školskoj upravi Sombor, 
kako saznajemo, još se ne zna kako će i kada 
ove časove đaci i nastavnici nadoknaditi. Do 
prekida nastave sve škole su bile u obavezi da 
svakodnevno izveštavaju Školsku upravu o 
broju dece koja su izostala sa nastave. 

- Od 19.846 osnovaca u Severnobačkom 
i Zapadnobačkom okrugu, koje pokriva na-
ša uprava, do utorka je sa nastave ukupno 
izostalo 1.677 učenika i 46 zaposlenih.  Kod 
454 dece konstatovan je virus sezonskog gri-
pa ili neki drugi virus respiratornih organa, a 

nije registrovan ni kod đaka, ni kod zaposle-
nih, ni jedan slučaj virusa H1N1. Gledano 
u procentima, nastavu u oba okruga nije 
pohađalo oko 9 posto osnovaca - navodi 
prof. dr Etela Jerinkić, načelnica Školske 
uprave Sombor. - Od 11.094 srednjoškolca 
u oba okruga, do utorka je sa nastave izosta-
lo 1.146 đaka i 36 zaposlenih, što je oko 10 
posto. Kod 155 srednjoškolaca konstatovan 
je sezonski grip, nemamo nijedan slučaj no-
vog gripa, a očigledno je da je jedan broj 
roditelja osnovaca i srednjoškolaca iz ško-
la povukao, uslovno rečeno, i svoju zdravu 
decu - kaže načelnica Jerinkić i dodaje da će 
s evidencijom najverovatnije biti nastavljeno 
i od ponedeljka, kada će se đaci i nastavnici 
ponovo vratiti u škole. 

OD SREDE
PROGLAŠENA

EPIDEMIJA
Ministar zdravlja Tomica Milosavljević, proglasio je 

u sredu epidemiju novog gripa tipa A H1N1 na teri-
toriji Srbije. Naredba ministra za proglašenje epidemije 
podrazumeva i vanredni epidemiološki nadzor, za-
branu okupljanja na javnim mestima, uključujući 
škole i predškolske ustanove u celoj državi ili u de-
lovima zemlje, ali po proceni nadležnih zdravstvenih 
ustanova. Ministar je objasnio da to znači da u ovom 
trenutku nema opšte zabrane te vrste, već da će se o 
svemu odlučivati na lokalu, na osnovu procene situacije 
i ovlašćenih instituta tj. Zavoda za javno zdravlje odere-
đenog područja. Proglašenje epidemije, kako je istakao, 
podrazumeva i vanrednu imunizaciju, a prednost će imati 
osobe sa hroničnim poremećajima zdravlja i deca starija 
od šest meseci. Naredba o proglašenju epidemije stupa 
na snagu po objavljivanju u Službenom glasniku. 

Dr Merei, Nemanja Delić, dr Cvetić, dr Bojić i dr Božičković

Grip stigao i u Sombor

INKUBACIJA 

VAKCINA  PROTIV SEZONSKOG GRIPA

Inkubacija virusa H1N1 traje oko sedam dana. Pre-
poruka zdravstvenih radnika je da se ipak ovih dana, 
koliko je to god, naravno, moguće, izbegavaju skupo-
vi sa mnogo ljudi.

Somborski Dom zdravlja raspolagao je sa 4.000 
vakcina protiv običnog gripa. Neznatne količine su i 
ostale, jer više nema zainteresovanih građana za vak-
cinaciju.

OPŠTE MERE PREVENCIJE
1. Održavanje udalje-

nosti od najmanje jednog 
metra od bilo koje osobe 
koja ima simptome slične 
gripu.

2. Prekrivanje nosa i usta 
prilikom kijanja i kašljanja 
papirnim maramicama, ko-

je odmah nakon upotrebe 
treba bezbedno odložiti.

3. Redovno pranje ruku 
sapunom i vodom ili brisa-
nje vlažnim maramicama 
na bazi alkohola. 

4. Provetravanje prosto-
rija u kojima se boravi.

IZBEGAVAJTE KONTAKTE 
SA OBOLELIMA

Sekretarijat za zdravstvo i Radna grupa Izvršnog 
veća Vojvodine za praćenje pandemije gripa H1N1, 
prenose stanovništvu preporuke Instituta za javno 
zdravlje Vojvodine da aktivno prate svoje zdravstve-
no stanje tokom epidemije gripe. Obolelim osobama 
se savetuje da do postavljanja dijagnoze maksi-
malno izbegavaju kontakte sa zdravim osobama, 
navodi se u saopštenju Radne grupe Izvršnog veća 
Vojvodine za praćenje pandemije gripa H1N1.


